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Text dotazníku1: 
Na základě výzkumu amerického psychologa Bertrama R. Forera (publikován již 1948) jsme ve spolupráci s odborníky 
sestavili aktualizovanou verzi tohoto překvapivě úspěšného psychologického testu osobnosti. Protože jde o první českou 
verzi této typologie, prosíme vás rovněž o laskavé zhodnocení výsledků testu. 
Test se sestává z pouhé jedné otázky, ovšem vzhledem k mnoha možným kombinacím se jejich zodpovězením zařadíte do 
jedné ze 720 kombinatorických skupin (6 * 5 * 4 * 3 * 2 = 720). 
Vaše odpovědi i vygenerované psychologické profily jsou zcela anonymní. Nezjišťujeme Vaši emailovou adresu 
ani Vaše jméno. 

 

Po seřazení barev podle jejich „vnímání“ byl všem zobrazen stejný profil: 

Zatímco navenek jste disciplinovaná a umíte se ovládat, v duchu jste často nejistá 

a nerozhodná. Někdy pak dlouho zpětně přemýšlíte a pochybujete o svých 

rozhodnutích. Máte v podstatě ráda změnu a pestrost, proto nerada snášíte 

omezení nebo manipulace. 

Jste právem hrdá na svoje samostatné uvažování; tvrzení ostatních nepřijímáte 

jako dané, prověřujete si je. Ale zjistila jste, že není dobrý nápad být k ostatním 

naprosto upřímná a tak se jim zbytečně odhalovat. Jsou období, kdy jste 

extrovertní, společenská a přívětivá, ale často potřebujete svůj prostor a chováte 

se navenek spíše introvertně. Některé Vaše ambice jsou spíše nereálné a Vy si to 

plně uvědomujete. 

Cítíte, že potřebujete uznání ostatních, ale přesto jste často sama k sobě kritická. 

Ovšem své osobnostní nedostatky, o kterých víte, dokážete velmi dobře 

kompenzovat. Navíc zatím zdaleka nevyužíváte všechny své schopnosti tak, jak 

byste mohla. 

Následně měli respondenti ohodnotit, jak moc se ve výše uvedeném profilu našli: 

Vysvětlení po vyplnění dotazníku: 
Děkujeme za Vašе odpovědi a čas věnovaný vyplnění tohoto dotazníku. 
Pavel Kasík, Technet.cz 
Pokud Vás zajímají informace o tomto experimentu, podívejte se na informace o Forerově efektu: 
na anglické nebo české Wikipedii, v původní studii B. Forera (PDF) nebo na stránce Skeptic's Dictionary. 
Pokud máte zájem dozvědět se více o tomto experimentu a jeho výsledcích, sledujte duel redaktora Technet.cz 
s astrologem v přímem přenosu 24.7. od 12:00 na iDNES.cz. 

(Výše obsažený text obsahuje též použité zdroje a literaturu) 

 

                                                           
1
 Dotazník jsme publikovali na službě Survio.com (https://www.survio.com/survey/d/idnesprofilosobnosti) a 

odkázali z facebookové stránky iDNES.cz. Dne 23.7.2014 ve 23:10 měl tento příspěvek 420 sdílení a 459 lajků. 

http://www.technet.cz/
http://en.wikipedia.org/wiki/Forer_effect
http://cs.wikipedia.org/wiki/Forer%C5%AFv_efekt
http://apsychoserver.psych.arizona.edu/JJBAReprints/PSYC621/Forer_The%20fallacy%20of%20personal%20validation_1949.pdf
http://www.skepdic.com/forer.html
http://ona.idnes.cz/videoduel-veda-a-astrologie-df9-/spolecnost.aspx?c=A140715_180336_spolecnost_jup
https://www.survio.com/survey/d/idnesprofilosobnosti
https://www.facebook.com/iDNES.cz/posts/10152272104426314


Výsledky experimentu 

Hodnocení profilu 
Nakolik psychologický popis Vaší osobnosti 

odpovídá podle Vás realitě? 

 82% lidí považovalo výsledky za 

nadprůměrné 

 Průměrná známka mužů: 3,93 

 Průměrná známka žen: 4,26 

 Průměrná známka celkem: 4,14 

Hodnocení důvěryhodnosti profilu 
 Jak přesně vás profil vystihl? 

o 83 % - nadprůměrné hodnocení 

o 32 % - dokonale vystihl 

 Je obecný nebo konkrétní? 

o Pouze 7 % se domnívalo, že je profil obecný 

o Naopak 76 % věřilo, že je profil spíše konkrétní 

 Seděl by profil i na někoho z vašich známých? 

o Pouze 6 % lidí uvedlo, že profil by „sedl téměř na každého“ 

o 75 % lidí se domnívalo, že profil je spíše jedinečný pro ně 
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Na kolik lidí by profil seděl? 
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Jak moc sedí profil na mne? 
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Hodnocení vygenerovaného profilu 
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